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MATEMATIKA

PREIZKUS ZNANJA
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/

I Dovoljeno gradivo in pripomocki: ucenec prinese s seboj modro ali ¢rmo nalivno pero oziroma moder ali ¢rn kemicni
svincnik, svincnik, radirko, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoljena. Priloga z izborom
| geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in matematicnih znakov

| ter Navodila in nasveti za reSevanje sta sestavna dela preizkusa znanja. Ucenec dobi en obrazec za tockovanje.
- - - e e - )

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ob koncu 3. ohdobja

NAVODILA UCENCU/UCENKI

Natan¢no preberi uvodna navodila.

Prilepi kodo oziroma vpiSi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za to¢kovanije.

Pisi Gitljivo. Ce se zmoti, napatni odgovor PRECRTAJ in ga napisi na novo. Ne uporabljaj korekturnih sredstev.
SvinEnik uporabljaj samo za risanje oziroma nagrtovanje.

Negitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z nic (0) tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrZuj predolgo pri njej, ampak zatni reSevati naslednjo. K nereSeni nalogi se vrni
kasneje. Na koncu svoje odgovore Se enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoZnosti.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 20 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2006
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANIE

a Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bos spregledal/-a katerega podatka
ali dela vpraSanja.

o Resitev naloge oceni vnaprej, ¢e je mogoce. Dobljeno reSitev primerjaj z ocenitvijo.
Ceprav zna$ marsikaj resiti na pamet, zapisuj celotne racune. Pri reSevanju mora biti
jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

a Zanapacne odgovore ne bo$ dobil/-a negativnih tock. Ce se pri reSevanju zmotis,
napisano precrtaj in reSuj ponovno. Ce nalogo resuje$ na ve¢ na¢inov, nedvoumno
oznaci, katero resitev naj ocenjevalec tockuje.

o Upostevaj zahteve glede sporocanja odgovora, rezultata oziroma resitve naloge.

Ce ima koli¢ina v resitvi naloge (v odgovoru) mersko ali denarno enoto, jo zapisi.
Ce je rezultat ulomek, ga, &e je mogoce, okrajsaj (npr.: g zapisi kot %).

Ce je rezultat ulomek z imenovalcem 1, ga zapisi tako, kakor navadno zapisujemo
cela Stevila (npr.: % zapisi kot 6).

Ce je rezultat decimalna 3tevilka, jo zapisi brez odveénih nicel
(npr.: namesto 3,00 zapisi 3 ).

o Tvoj izdelek naj bo pregleden in ¢itljiv. Pri nac¢rtovalnih nalogah bodi ¢imbolj
natancen/-a. Uporabljaj svin¢nik in geometrijsko orodje.

o Ce ti ¢as dopuica, na koncu $e enkrat preglej svoj izdelek, preden ga oddas.
Q Zaupaj vase in resi naloge po svojih najboljsih moceh.

o Zelimo ti veliko uspeha.
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PRILOGA
OBRAZCI V GEOMETRIJI
GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (o) PLOSCINA (p)
Trikotnik (stranice a, b, ¢; viSine v,, v,, v,) o=a+b+c p= % = % = %
2
Enakostrani¢ni trikotnik (stranica a) 0= 3a p = M
4
Paralelogram (stranici a, b; vi$ini v, v,) 0o=2a+0) p = av, = by,
, : : ef
Romb (stranica a; viSina v; diagonali e, f) 0o =4a p=av = E
- o a—+c
Trapez (osnovnici a, ¢; kraka b, d; visina v) o=a+b+c+d = 5
Krog (polmer ) o =2mr p=mr

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob a) P =6d’ V =d°
Kvader (robovi a, b, ¢) P =2(ab+ac+bc) |V = abe
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P =20 + pl V =0v
Valj (pokon&ni, polmer osn. ploskve 7, vi§ina v) | P = 2nr(r +v) V = wri
N . Ov
Piramida (osn. ploskev O, plas¢ pl, visina v) P=0+ypl V= 3
Stozec (pokonéni, polmer osnovne ploskve 7, 2
(P , p.w P P =mnr(r+s) p="1r"
stranica s, vi§ina v) 3
KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25
n 11 12 13 14 15 16 17 18 19 | 20 | 21 22 | 23 | 24 | 25
n® | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
. . 22, : .
PRIBLIZKI KONSTANT T =31 V2 = 1,41 V3 =173
MATEMATICNI ZNAKI
= jeenako |AB| dolzina daljice AB
= i enako < kot
= je priblizno enako A trikotnik

je manjse I je vzporedno
je vedje je pravokotno

je manjse ali enako

1|+

je skladno

VALY [ A

je vecje ali enako

Q

je podobno
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1. naloga

V naslednjih primerih zapisi dano besedilo z matemati¢nimi znaki. Vrednosti izraza ni treba
racunati.

a) Vsota Stevil 524 in 287.

Zapis:

b) Koli¢nik stevil 823 in 17.

Zapis:

c¢) Kvadrat Stevila —30 v obliki potence.

Zapis:

2. naloga

[zracunaj:

a) 20,4 :4 =

b) 0,163 =

c) VL 44 =

1
d) =+ =
714

) 5:3—18 =

f) 26—-6:3 =
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3. naloga

V 100 g jogurta iz pasteriziranega homogeniziranega mleka s 3,2 % mle¢ne mascobe je

3,5 g beljakovin in 4,6 g ogljikovih hidratov. Koliko beljakovin zauzijemo, ¢e pojemo
250 g takega jogurta?

Resevanje:

Odgovor:

4. naloga
a) Zapisi vse urejene pare (z,y) naravnih Stevil, ki zados€ajo pogoju z + y = 5.

Ustrezni urejeni pari So:

b) Zapisi vse urejene pare (z,y) naravnih Stevil, za katere velja = -y = 6.

Ustrezni urejeni pari So:
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5. naloga

Ce bi mizar prodal mizo za 18000 tolarjev, bi dobil za 10 % manj denarja, kakor je cena
enake mize v trgovini.

a) Koliksna je cena take mize v trgovini?

Resevanje:

Odgovor:

b) Za koliko tolarjev mora mizar prodati mizo, da bo dobil za 5 % ve¢ denarja, kakor je cena
enake mize v trgovini?

Resevanje:

Odgovor:
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6. naloga

a) Osvezilni napitek pripravimo tako, da zmeSamo sadni sirup in vodo v razmerju 1:4.
Za napitek bomo uporabili 2 dl sadnega sirupa. Koliko decilitrov vode moramo priliti?

Resevanje:

Odgovor:

b) V kaks$nem razmerju zmeS$amo sirup in vodo, ¢e za 4 litre napitka uporabimo 12 dl
sirupa?

Resevanje:

Odgovor:
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7. naloga

Stolpéni prikaz kaze Stevilo obiskovalcev v kinu prejsnji teden.

120

100

80

60 —

40 -

Stevilo obiskovalcev
\

v

20 -

PO TO SRE CE PE SO NE
Dan v tednu

a) Kateri dan je bilo v kinu najmanj obiskovalcev?

b) Kateri izmed spodnjih prikazov pravilno kaze podatke iz zgornjega stolpénega prikaza?

Obkrozi crko nad pravilnim odgovorom.

A B
120 . 120 o
Q Q
<100 /X <2 100
3 / N\ 3
=~ 80 ~ 80 °
= / A\ =
S 60 / \\ S 60
@] ? ! @] @
— _ ./'\J \ = - - °
3 40— e—e o 5 40 R o
)(/) 20 /f >w 20
0 0
PO TO SRE CE PE SO NE PO TO SRE CE PE SO NE
C D
_ 120 N _ 120 o
3 / 3
< 100 / < 100
3 / N\ 3
~ 80 / ® = 80 ®
@ 5
2 60 / S 60
o /=\/= L k=] ° ° °
§ 40 e/ * § 40 . °
290 A 900
0 0

PO TO SRE CE PE SO NE PO TO SRE CE PE SO NE
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¢) Ob sobotah in nedeljah je cena vstopnice 1000 SIT, druge dni pa 800 SIT. Kateri tortni
prikaz kazZe primerjavo skupnega zasluzka v soboto in nedeljo s skupnim zasluzkom
preostalih dni v tednu?

Obkrozi ¢rko nad pravilnim odgovorom.

A B

£ B 10
- [J SRE \
H 5 H SO-NE
[I] CE
t PO-PE
i PE
SO
L| E NE =
C D
\ E SONE \ [ SO-NE
] ¥4 po pE PO-PE
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8. naloga
Jasna bo ¢ez 5 let stara dvakrat toliko, kolikor je bila stara pred 5 leti.

a) Obkrozi ¢rko pred enacbo, ki ustreza besedilu naloge, ¢e x predstavlja Jasnino starost
danes.

A 22-5=2+45
B (r—5)-2=2+5
C z—-5=2-(z+5)

D rT—H=2z+05H

b) Resi enacbo, ki si jo izbral.
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9. naloga

Na skici so prikazane strani neba in oznac¢en kot, ki ga oklepata smeri jug—jugovzhod (J-JV).

SZ SV

45
45°

Iz A%

Na vsako ¢rto zapisi velikost kota, ki ga oklepata dani smeri.

Smeri vzhod—zahod (V-Z7) oklepata kot

Smeri sever—zahod (S—Z) oklepata kot

Smeri severovzhod—zahod (SV-Z) oklepata kot .

Smeri jugozahod—jug (JZ-J) oklepata kot
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10. naloga

Marko ima §tiri pali¢ice z dolzinami 3 cm, 5 cm, 7 cm in 9 cm. Z njimi zeli sestaviti
model trikotnika. Pali¢ice predstavljajo stranice trikotnika.

A B C D
/ /
3 cm 5 cm 7 cm 9 cm

a) Zapisi vse mozne trojice pali¢ic, s katerimi Marko lahko sestavi trikotnik.

b) S katerimi tremi pali¢icami Marko ne more sestaviti trikotnika?

Odgovor:

Odgovor utemelji.
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11. naloga

Skica prikazuje medsebojno lego premic a, b, ¢ in tocko B.

a) V vsak spodnji okvir¢ek vpi§i matemati¢ni znak (simbol), ki opisuje medsebojno lego
dvojic premic.

b) Zapisi z matemati¢nimi znaki (simboli) besedilo: to¢ka B ne leZi na premici a.

Zapis:
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12. naloga

Na sliki je kroznica k; s srediS¢em S, in tocka S, .

a) Nacrtaj kroznico s srediSc¢em S, ki se dotika kroznice £, (zadostuje ena resitev).

b) Mateja Zeli narisati kroznico s sredis¢em S,, ki ima s kroznico k; dve skupni tocki. Koliko
lahko meri polmer Matejine kroznice? Podatke izmeri na sliki.

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Manj kakor 3 cm.
Vec kakor 7 cm.
Vec kakor 3 cm in manj kakor 7 cm.

Vec kakor 2 cm in manj kakor 3 cm.

m g o w >

Ni mogoce dolociti.
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13. naloga

Na skici sta odtisa dveh Zigov. Prvi je pravokotne oblike z dolZino 2 cm in §irino 3 cm,
drugi pa okrogle oblike s polmerom 1,5 cm. Kateri odtis ima vecjo plo§¢ino?

Resevanje:

Odgovor: Vecjo plos¢ino ima odtis oblike.
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14. naloga

a) Izraunaj dolzino najdaljSe stranice pravokotnega trikotnika, ¢e merita drugi dve 9 cm in
12 cm.

Resevanje:

Resitev:

b) Izracunaj obseg tega trikotnika.

Resitev:
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15. naloga

a) Na skici je pravilna tristrana pokoné¢na prizma z dolZino osnovnega roba a in visino 2x.
Obkrozi ¢rki pred tistima izrazoma, ki predstavljata vsoto dolzin vseh robov te prizme.

6a + 62

6a - 6x

6a +z

12az -

m g O w >

6(a + )

11222

1

b) Obkrozi ¢rki pred tistima izrazoma, ki predstavljata prostornino kvadra na skici.

A 142

B 64z

C 642’ 4o
D  142°

E 2z - 4x - 8x 2z
Foo11242 57
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16. naloga

a) Katera od narisanih premic a, b ali ¢ je vzporedna premici z enacbo y = 2z — 17

Odgovor: Premica

Y
Cc
b
1__
) >
0 1 T
a
b) Oznaci s ¢rko P presecisce premic a in c.
¢) Zapisi koordinati tocke P.
P ( ; )
3
SKUPAJ TOCK:

56
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PRAZNA STRAN
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PRAZNA STRAN



